

НЕОБХОДИМОСТЬ ПЕРЕСМОТРА ОЦЕНКИ УЩЕРБА ОТ НЕЗАКОННОГО ПРОМЫСЛА РЯДА МОРСКИХ МЛЕКОПИТАЮЩИХ

В России ущерб от незаконного промысла одного из умнейших животных на планете, множество раз приходившего на помощь людям, могут опустить ниже планки, установленной для рыб и крабов, активно добываемых в настоящее время российскими рыбаками. То же самое касается крольчатой нерпы и трёх видов тюленей.

Согласно разработанному Минсельхозом РФ изменениям в постановление Правительства РФ «Об утверждении такс для исчисления размера взыскания за ущерб, причиненный уничтожением, незаконным выловом или добычей водных биологических ресурсов», ущерб от незаконного промысла целого ряда морских млекопитающих предлагается установить ниже, чем для некоторых видов промысловых рыб и ракообразных.

Ущерб от незаконного промысла дельфинов, одного из умнейших представителей животного мира, радующих человечество и не раз спасавших людей, оценили в 5 тысяч 480 рублей за одну особь. То же самое и с другими представителями морских млекопитающих. Крольчатую нерпу, каспийского и байкальского тюленей, а также тюленя обыкновенного оценили всего в 6 тысяч 850 рублей.

Для сравнения, ущерб от браконьерского промысла целой линейки промысловых видов рыб и ракообразных, активно поставляемых российскими рыбаками как на внутренний российский рынок, так и на экспорт, в предлагаемых Минсельхозом изменениях установлен выше, чем для этих млекопитающих.

Так, для одной особи нерки ущерб предлагается установить в размере 11575 руб., чавычи, кижуча и осенней амурской кеты – 10635 руб., краба камчатского и синего краба – 7184 руб., краба волосатого четырехугольного – 6864 руб.

В настоящее время предлагаемый проект изменений прошел процедуру публичного обсуждения на –сайте regulation.gov.ru и находится в стадии доработки. Как нам стало известно, в рамках публичного обсуждения Ассоциация марикультурных организаций Приморского края (АМКОР) направила свои предложения и замечания, в том числе и относительно мизерных такс по возмещению ущерба от незаконного промысла морских млекопитающих, которые необходимо кардинально увеличить.

Но:

- Насколько правильные действия Минсельхоза?
- Какие последствия могут быть в следствии принятия изменений?
- Как можно повлиять на данное решение?
- Как происходит защита биоресурсов в Приморском крае?
- Какие наиболее острые проблемы связаны с биоресурсами региона?

Предлагаем рассмотреть проблему и обратиться в соответствующие структуры для пересмотра оценки ущерба от незаконного промысла ряда морских млекопитающих в целесообразной форме

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЭКСПЕРТ:

МАЦОВСКАЯ (ЧУМИЛИНА) Анна, журналист

ЕНВ (Ежедневные новости Владивостока)